INTERGIFT JANVIER 2008 INTÈGRE LE PAVILLON DES ÉDITEURS TEXTILES

. Un espace exclusif situé sur le pavillon 12 qui, pour la première fois, réunit à Madrid une sélection très rigoureuse des marques créatrices de tendances dans le secteur du textile pour la maison et contract.      

. Le salon agrandit la surface d'ATMOSPHÈRE et consacre un espace bien différencié au secteur LUMINAIRES DECORATIFS

. INTERGIFT se déroulera simultanément à BISUTEX, le Salon de la Bijouterie fantaisie et des accessoires

Parallèlement à l'évolution de la demande du marché, la prochaine édition de INTERGIFT, qui se déroulera du 17 au 22 janvier à la FERIA DE MADRID, étoffera son contenu avec l'intégration d'un nouveau secteur dédié au textile pour la décoration de la maison et au contract. 

Sous l'épigraphe EDITEURS TEXTILES, naît un segment de l'offre parfaitement en rapport avec les lignes de produits en matière de décoration et d'architecture d'intérieur déjà envisagé par INTERGIFT, dans lequel les entreprises leaders de ce segment et plus de 70 marques internationales d'Allemagne, de Belgique, du Canada, d'Ecosse, d'Espagne, des Etats-Unis, de France, des Pays-Bas, d'Angleterre, d'Inde, d'Italie, du Portugal, de Suède et d'Afrique du Sud dévoileront leurs toutes dernières propositions et collections. Un espace exclusif et différencié sur le hall 12 qui, pour la première fois, réunit à Madrid une sélection très attendue des tendanceurs en textile.      

Tapis, rideaux, stores, meubles tapissés, papier peint, passementerie, revêtements muraux, tapisseries, voilages, etc. constituent une vitrine exhaustive de possibilités extraordinaires, pratiques et esthétiques, destinées aux créateurs,  architectes d'intérieur, stylistes, détaillants et aux autres prescripteurs du milieu de la décoration.  

L'intégration de ce secteur a été rendue possible grâce à un réajustement du calendrier événementiel d'IFEMA, grâce auquel IBERJOYA, le Salon international de la Joaillerie, de l'Horlogerie, de l'Argenterie et des Industries connexes, qui se déroulait jusqu'à présent au mois de janvier, parallèlement à INTERGIFT et BISUTEX, organisera désormais sa première édition annuelle du 14 au 18 février. Une décision qui a permis à INTERGIFT de disposer de la surface d'exposition des halls 12 et 14, occupés lors de la dernière édition par  IBERJOYA. 

Le reste des contenus d'INTERGIFT tireront également parti de ce plus vaste espace, qui est venu répondre au besoin de croissance manifesté par certains secteurs et favoriser une meilleure présentation, conformément au poids obtenu par des groupes d'offre déterminés sur le salon. 

 C'est le cas d'ATMOSPHÈRE, qui concentre les entreprises de pointe en matière de décoration intégrale et d'accessoires pour la maison, et qui augmente la surface comprise sur les halls 2, 4 et 6, avec l'intégration d'un espace situé sur le hall 12, aux côtés des Editeurs textiles.  D'autre part, prend forme sur le salon l'espace LUMINAIRES  DÉCORATIFS, qui se présente, lors de cette prochaine édition, comme un secteur différencié sur le hall 14.  

Sur le  hall 14, sera également situé CAPRICES, qui proposera une offre multiple dévoilant un vaste répertoire de nouveautés en artisanat, objets insolites, cadeaux et éléments de décoration, caractérisés par leur sentiment d'opportunité, attractif et offrant un design soigné.

Les halls 12 et 14 se trouvent reliés par deux amples passerelles aux pavillons 4 et 6, qui permettront au visiteur de localiser, en toute commodité, les exposants et les produits les plus intéressants.

L'offre d'INTERGIFT  dévoilera, en outre, les nouvelles propositions en matière d'art de la table et d'articles ménagers, dans le secteur TABLE VIVANTE, situé sur le     hall  8; les toutes dernières tendances en matière d'ÉLÉMENTS DÉCORATIFS, sur le hall 10; les lignes à la mode de linge de lit, de table, de bains, etc. sur l'espace SELECTION TEXTILE, hall 1;  les gadgets, articles d'écriture, jouets, la papeterie, ou l'univers des licences sur l'espace FANTAISIE, sur les halls 3 et 5; les valises, sacs de voyage et tous leurs accessoires disponibles sur l'espace VOYAGES, hall 5, sans oublier un répertoire complet d'avant-garde et de créativité sur l'espace CADEAUX DIVERS, sur le hall 9. 

Ce contenu exhaustif et la capacité des 1 300 entreprises exposantes pour présenter, lors de chaque édition, une vitrine pleine d'idées, de tendances et de gammes de produits haut de gamme de qualité, design et créatifs, positionnent INTERGIFT comme la principale référence du secteur des biens de consommation et d'équipement pour la maison de notre pays, et l'un des événements commerciaux les plus prisés de la scène européenne.  Un rendez-vous professionnel qui, à chacune de ses deux éditions annuelles, monopolise l'attention de plus de 80 000 acheteurs du monde entier, en étant propice à une plateforme d'affaires et d'information dotée de caractéristiques uniques.

Parallèlement à INTERGIFT, se déroule BISUTEX,, le Salon de la Bijouterie fantaisie  et des Accessoires, qui réunira sur hall 7 de la FERIA DE MADRID, l'offre de plus de 350 entreprises, nationales et étrangères. A cette occasion, BISUTEX présentera les nouvelles tendances et collections pour la saison printemps/été  2008, un voyage à travers l'univers de la mode qui fera découvrir les toutes dernières propositions en matière de couleurs, de formes et de matières et un environnement de travail fonctionnel, où le professionnel pourra définir ses achats pour la campagne commerciale des prochains mois. 
Madrid, novembre 2007
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