COMMUNIQUÉ DE PRESSE – MAISON&OBJET SEPTEMBRE 2025

Monsieur Charli présente sa ligne capsule autour du kimono masculin : entre tendance, artisanat et élégance estivale - Hall 4 – Stand X00 | Maison&Objet – 4 au 8 septembre 2025

Pour le printemps-été 2026, Monsieur Charli dévoile en avant-première une capsule inspirée des savoir-faire artisanaux, autour de l’indigo, du coton texturé et des pièces tendances.

Le kimono pour homme : une pièce phare, tendance et recherchée

Le kimono s’impose comme une alternative chic et originale à la veste d’été. À la fois casual et sophistiqué, il incarne un style nomade et élégant, très recherché par les consommateurs en quête de singularité. C’est aussi une idée cadeau idéale pour l’homme amateur de pièces rares, textiles nobles et belles histoires.
Avec cette nouvelle ligne, Monsieur Charli propose une offre forte pour les concepts stores qui souhaitent enrichir leur sélection d’accessoires avec des pièces à forte identité, à la croisée du vêtement et de l’objet textile.

Une ligne capsule entre modernité et tradition
· Kimono court en coton oxford, coupe ample et détails de surpiqûres esprit denim
· Bermuda assorti, pour une silhouette estivale fluide et stylée
· Écharpe tie & dye, légère et vibrante
· Bandanas imprimés à la main au block print sur batiste de coton

Chaque pièce est pensée comme un hommage à l’artisanat textile ancestral, avec un travail minutieux des matières, des teintes et des finitions.

Savoir-faire mis en lumière : le block print
Technique d’impression traditionnelle réalisée à la main à l’aide de tampons de bois sculptés, le block print confère à chaque pièce une singularité précieuse. Le motif s’imprime aussi bien à l’endroit qu’à l’envers, révélant toute la beauté du geste artisanal.
L’art de vivre Monsieur Charli
Entre flânerie urbaine et escapades au grand air, cette nouvelle ligne est conçue pour les dimanches sans contrainte. Un vestiaire estival qui incarne l’élégance relaxée chère à Monsieur Charli : libre, naturelle, assumée.
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